3A KOJIEJXKHUTE IIPU TEXHUYECKH YHUBEPCHUTET -
CODHA

TECT 10 MATEMATHKA - 23 apryer 2017 1.
BAPHAHT BTOPH

II'bPBA YACT

Beska om cnedeawjume 20 sada4u uma camo eOuH eepeH 0maosop.
MpeueHeme kol om nNpednoxeHume nem omeaosopa Ha cbomsemHama 3adaya
e eepeH. Bbpxy manoHa 3a omeosopu om mecma (nocrnedHama cmpaHuua)
3azpademe ¢ osan u HaHeceme KpbCcmye ebpxy masu bykea, koamo c4yumarme,
ye CbOMeemcmea Ha npasunHus omaogop. Hanpumep (P

3a eceku eepeH omeosop nosy4asame no 1 moyka. 3a epeweH unu
HEMOMbIHEeH OMa080p, KaKmo U 3a NocoYeHu noseve om eGuH OmMaoeopu Ha
edHa 3adava, moyku He ce dasam u He ce omHemam.

1. CroiinocTTa Ha H3pasa \/5(3\/§+2\[1_§)*(0s5)72 e
a) 23,5, 6) 22, B) 26, r) 20, o) 14,
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2. Axo X, u X, ca kopenuTe Ha ypaguenueto X —6x—21=0, 1o crolinocrra Ha
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3. Ao x=-1 ¢ xopen ma ypaBmemuero x —4x’—4x+1=0, 10
NPOM3BEICHUETO HA APYTUTE /1BA KOPEHA € PABHO Ha:
a) 2, 6) 1. B) 0, r) V21, n 4.
4. Kopenute na ypasuenuero xvx° +2x -4 =2x ca:
a) 2;4, 6) 4,0, B) —2:4, r) 42, w02,

5, EPOHT Ha [EIHTE H4HClIa, KOHTO Ca PpClIEHHE Ha  HCPABCHCTBOTO

(x+5)(1-x)
X ax+l
a) 5. 6) 4, B) 3. 2, L.

>0, ¢ papen na:

6. Bpoat na uienosete Ha Kpaiinara apurmeTHuna nporpecus 3; 7:11...:3999 e
a) 998, 6) 999, g) 1000, r) 1001, m) 1002,

7. Crodinocrra na uspasa sin” 75" +sin® 165" —2cos’ 15" ¢ pasua na:

1 1 3 V3 3
a) =5, 6) 5 B)2+7, 5 -
; 3 .
8. Axo sinZa = 210 CTOHHOCTTA Ha M3pasa [Sina —cosa| e:
JR | 1 1 1
a7 3’ B) 7 N3 ny-

9. Haii-rosisiMoTO M3Mexay 49Hcnata X,V.Z H !, KbIeTO X=|0g1 \0'81,
3

y=2%84 223729 =316 e
a) x, 6) v, B) Z, B, nx=y=z=t,

10. Kos ot dyHkumuTe € ueTHa:
a) y:lg(x:—l)_ 6) y=sinx, B) y=\/x2_+x,

yﬁ—x_] p=x"—2x+1
nY=Tia R) y= x+1.

11. Ako f(x,) e nokamumar makcumym na Qyuxunara f (x)=x" —3x" —9x+11,

TO YHCIIOTO Xy TIPHHAIEXKH HA HHTEpBAJIA:

ay (-2-1), 6 [-Z-1), B) [-10), ) [0:1), m (13].

12.B ypua uma 3 Genu m 7 uepnm Tonku. BepostHOcTTa, M3BajeHuTe no
CIy4aeH HAYHH [IBE TOIIKHM /1A Ca YCPHH, €:
7 3 7 ; 7
T ) 10" 2 Th D 03
13. IlpousseieHneTo Ha MojaTa M MejMaHara Ha januute 12,2,3,6,8,2,10,4 ¢

paBHO Ha:
a) 7, 6) 8, B) 10, 12, n) 14.

14. BposT Ha AMaroHaayMTe Ha M3ITEKHAT TIETHAECETOBIBIHHK € PABCH HA:
a) 150, 6) 90, B) 80, r) 75, 1) 60.

15.B AABC crpanara AB=10cm, a £ACB=30". PaauyceT Ha onucanara

okono A4BC okpuanocr e:
a) 10em 6) 8cm, B) 7cm, r) 6cm, ) Sem,



16. Ako Beska cTpaHa Ha keaapar ce ygeanun ¢ 10% . To HUETO HA MONYHEHHA

KBa/IpaT Ce € YBEIH4HIIO C:
a) 20%. 6) 21%. B) 25%. r) 31%. o) 35%.

17. AKO PaTMyChT Ha ONMUCAHATA OKOJO PABHOCTPAHEH TPHBIBIHHK OKPBKHOCT €
2 ¢m , T NMIETO HA TPUBIbIHHUKA €:
R - 3 2
a) 33 em®, 6) 3cm’, B) 233 em’, ) 3 em?, 1) L5em.

18. PaBHoGeapen Tparneil e ONMcan OKOJI0 OKPBAKHOCT, 8 OKPHIKHOCTTA CE I0MHpa
Ao GenpoTo B TOUKA, KOATO IO Pas/iela Ha OTCEUKH C XbDKHHH 8em w 2cm,

JluneTo Ha Tpanena e:
a) 56cm’, 6) 70 cm’ . B) 80 cm’” r) 86cm’, 1) 90 cm’ .

19. Nanen e ky6 ABCDA B,C,D, ¢ okonuu prbose AA,, BB, CC, u DD,. Axo

toukata M e cpeaa Ha otceukata <), TO KOCHHYCBT HA LBMD, e pasen Ha:
1 6 3 2 1
a) 5" ) 5" B) 5° r) 5° -:l)s-

20. QKO0 MPaB KPHrOB LHIMHIBP € OMHCAHA NPaBa TPHBILIHA NPU3MA C OKOJICH
pu6 10 cm 1 0cHOBA PABHOCTPAHEH TPHBIBIHHK ChC CTPaHA 6+/3 cm . OBemst

HA LHJTHHTBPA e
a) S0rem', 6 60mrcm’, B T0mem'. 1) 807 em', 1) 90mem’,

N BTOPA YACT
Cnedeawume 10 3adawu ca 6e3 u3bupaem omeoeocp. Bwpxy manowa 3a
omeoeopume om mecma (nocnedrama Cmpaxuya) 8 Npas+omo none 3a omaosop Ha
chomeemHama 3adava 3anuweme camo omeosopa, kKodmo cme nony4unu. 3a ecexku
nony4eH u 060CHOBaH 8epeH OM20E0pP NONyYagame Mo 2 MO4KU. 3a epeweH omaosop
UnU 3a HEMOMbIHEH OM20e0p MOYKU He ce daeam u He ce omHemMam.

21. Jla ce peliH ypaBHEHHETO!

|x|+x2—4x=\[x_2—3_

22. Jla ce pellH HEPABEHCTBOTO:
X 1
e S

x-6 37

23. Jla ce HaMepAT BCHYKH YHCTA 77, 33 KOHTO
25" -6.5"+5=0.

24. Jla ce navepn nafi-viatkata ctoiinoct Ha ymkunata f(¥)=x"—8x+12 g

sarsopenns untepsan [1;3].

25. COOPBT Ha BTOPHA M HETBBLPTHA WICH HA APUTMETHYHA nporpecka e 16. Jla ce
Hamepy cOOPBT Ha TbPBHMTE NET YWIEHA HA Ta3H NPOrPecHs.

26.B kytua uma 60 eaHOUBETHM KapToHueTa, KOMTO ca Gean wi cuuu. [lo
c/IyHaeH HaYMH OT KYTHATA CE H3BAKIA €HO KapToH4e. BeposTHocTTa TO 12 €

3
CHHBO € To. Jla ce navepu DPOAT HA CHHHTE KAPTOHYETA B KYTHATA.
i Ssina +cosa
27. Jla ce HaMepH SIN" @, aK0 T - =2,
sine + 5cosa

28. Ilpes Touka P OT 1HaMETBPa Ha OKPBKHOCT € NOCTPOCHA XOpAa AB , KOATO
CK/IOMBA C TO3M AMAMETBP bIbi ¢ rosiemuna 60 . Jla ce Hamepu paavychT Ha
oKpbKHOCTTA, ako AP =6 cm n BP=4cm,

29. Ocuoara Ha TpHbIrbaHa nupamuta ABCD e npasobreien AABC ¢ katetn
AC =4 ¢m, BC=3cm wwrnononosama CL. (L € AB) . Ilpes cpenata M
Ha oxoanua ped CD e noctpoena npapa, KOATO € YCMOPEAHA Ha OCHOBATa
(ABC) u npecuua otceuxara DL B Touka N . Jla ce Havepu AbTKuHATE HA

orceukara MN .

30. /la ce HamMepaT CTOHHOCTHTE HA PeaslH|A NapameTsbp d. 3a KOMTO YPABHEHHETO
x'—(a+3)x+a+2=0

1Ma TOYHO eAHO pelleue B oTBopenns untepsan (1:2).

BPEME 3A PABOTA 4 ACTPOHOMHYECKH YACA
Jlpars KaHAMAAT-CTYAEHTH, NONbJABaliTeé BHHMATEJIHO OTrOBOPHTE HA

jajauMTe OT TecT2 C¢aMo BbLPXY TajoHa 3a OTroBop (nocneaHara

cTpanuua)!
HA BCHMYKHU KAHJIUJAT-CTYAEHTH NOKE/IABAME YCIHEX!



OTroBOPU HA BAPHAHT BTOPH na TECT 1O MATEMATHKA - 23 asryer 2017 r.
3a KOJIEXHTE npu TEXHMYECKH YHUBEPCUTET - CODM S

ITbPBA HACT

1r 2r 36 ar 5a 6@ 70 | 8n 96 10a

1B 128 13 B 14 6 15a 166 172 18 ® 191 20

BTOPA YACT

21, x=1x =23

22. n:e(-3:6)

23. n=0n=1

24. HMC =/(3)=-3

25. 40

26. 18

28. 2-Jlcm

29. om

30. sae(-1;0¥




